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релација привредних, администра
тивних, војних, обавј ештај них. 

У одбиру и класификацији до
кумената аутор је примијенио 
критериј љихове важности. Нала
зећи објективно мјерило, он је, 
на примјер, од преко 130 извјешта
ја посланика из Београда објавио 
86. Објављени су они документи 
који преносе садржину аутентич

них разговора, интервенција, до
живљаја самих извјештача, а изо
стали су такви који препричавају 

доста познате догађаје, који де
зинформишу и слични. Од извје
штаја BojHor areHTa објављује се 
још М8Ј-loIИ проценаrr, јер се избје
l'aBa оно о чему превасходно ro
nори посланик итд. Од посебног 
су значаја сумарни прегледи, ела
бора:ги, npoмеМОРИЈје, рађени у МiИ
нистарству рата на крају сваке 
године. Из љих су објављени од
ломци везани за проблеме Србије. 

У уводу кљиге Раденић је дао 
и анализу љеног садржаја. Како 
су ови документи махом једно
страни, на позицији државних ин
тереса и империјалистичких те
жљи Ayctpo-Угарске према Ср
бији, било је потребно да се ука
же на околности под којима су 
писани, на мотиве који су их учи
нили пристрасним, тенденциозним. 

Кроз велики број докумената ка
зује се о непосредном реаговању 
аустроугарск;их !IIОЛИТИЧКИХ кру-

1'0ва на преврат у Београду 1903. 
године. Долазак кнеза Петра Ка
рађорђевића на краљевски прије
сто Србије у Бечу нијесу сматра
ли као прекретницу у развоју Ср
бије. Очекивали су да ће он ау
тократски владати, да, подобно то
ме, неће ударити на затечене по .. 
литичке и привредне позиције Бе-

ча у Београду. Приче о могућно
сти кандидатуре QpHoropCKor прин 
ца Мирка на српски пријесто, 
лансиране већ неколико година 
са Цетиља, утицале су да избор 
Карађорђевића у Бечу сматрају 
као нај погодниј е, јер су тамо за
зирали и од самих гласина о иде

ји уједиљеља Србије 'и Црне Го

ре. Против официра "завјереника" 
владајуhи, прије CBera ДBOPCK~ 
кругови у Бечу задржали су од 

почетка неllPиtiатељски став, 8\ЈЈИ 
УЈ'лавном због принципа неприко
сновености монарха и официрске 
оданости круни. Међутим, када у 
Србији настаје демократизација 
унутрашљег живота, а у спољној 
политици се обнаlВљају и уч.вр
шћују везе с Русијом, док оне са 
::.\I[онархијом почиљу да слабе и 
да се кидају, тада у Бечу rOBope 
о КЈ?аљу Петру као о слабиhу, за
хти]ева се кажљаваље "завјере
ника", долази до пријетљи и при
тисака. Из ове прве кљиге доку
мената тек се наroвјештава те
жља Монархије да Србију просто 
угуши. 

Као што је уобичајено и нор
мално за оваква серијска издаља, 
документи су разврстани по хро

нолошком реду; јер у већини слу
чајева један докуменат садржи 
или се дотиче више проблема, па 
систематика није могла бити те
матска, већ по фондовима и раз
добљима. Објављено је 211 доку
мената, у IOРIИ.г.иналу на љемачком 

језику, с тим што је уза сваки до
куменат дат концизан pereCT. На 
крају је лијепо изведен регистар 

имена, са именима особа, земаља 

и мјеста. 

Новак РаЖRатовић 

"СИМПОЗИЈУМ СЕОСКИ ДАНИ ОРЕ ТЕНА вук.ОСАВЉЕВИЋА II" 

(Издавач: Општинска заједница образоваља, Пријепоље, 1974, стр. 168) 

У издаљу Општинске заједни- ~аопштеља учесника Н Симпози-
це образоваља у Пријепољу је јума сеоски дани Сретена Вуко-
1974. године изашла публикација: сављевића (одржани 14, 15. и 16. 
Симпозијум сеоски дани Сретена јуна 1974. године). Овај Симпози-
Вукосављевића rr. У овој другој јум је разматрао двије основне те-
по реду публикацији штампана су ме: 1) Научно дело Сретена Ву·· 



Прикази и биљешке 629 

косављевића и 2) СеJIIО у самоуп
равном соција~иситчком друшт
ву. 

У уводном дијелу публикације 
штампане су поздравне ријечи на 
отвараљу и то: Бранка Зејака (у 
име Секретаријата Организационог 
одбора Научног скупа), Фуада Чи
чића, предсједника ОС Пријепо
ље, академика проф. др. Радоми
ра Лукића (у име САНУ) и проф. 
цр. Мирослава Поповића, прорек
ropa Универзитета у Београду. 

У оквиру прве основне теме: 

Научно дјело Сретена BYKocan
љевића публикациј а доноси шест 
саопштеља поднијетих на Симпо
зијуму (стр. 15-16). Др Мирко 
Барјактаревић је заступљен при
логом: Сретен Вукосављевић о 
правним обичајима; мр Рада Ба
рели - Засниваље водних зајед
ница и форми које их регулишу; 
др Јован Трифуноски - Македо
нија у проучаваљима Сретена Ву
косављевића; Ново Вујошевић -
Метод Сретена Вукосављевића 
као неопходност у савременим ис

траживањима породице; др. Цвет
ко Костић - Теорија примарних 
I'pyna и институција Сретена Ву
косављевића и др Петар Влахо
вић - Неки елементи спајаља 11 

међусобног прожимања различи-
тих етничких заједница у обла
етима старе Рашке. 
У другој тематској цјелини: Се

ло у самоуправном социјалисти~
ком друштву (стр. 61 - 166), за

С'гупљени су сви аутор!И ·саопште

ља на Симпозијуму: др Милорад 
Васовић - Проблеми развитка 
наших планираља и планинских 

села; др Петар Марковић - Дру
штвено-економске карактеристике 

пољопривреде планинског подруч·

ја Југославије; Косовка Ристић -
Становништво и насеља у сливу 
Грашевачке реке (слив Расине); др 
Миљана Радовановић и др Оливе
ра Младеновић - Етнолошки по
глед на друштвени живот у сели

ма Горљег Тимока; Милена Бакша 
- Бац - Село у самоуправном 
социјалистичком друштву; др Кр

сто Килибарда - Самоуправно 
ангажоваље и образоваље пољо
привредних произвођача; Свето
зар Ливада - Спорост у ширељу 

иновација у селима Југославије; 
др Данило Марковић и др Мио
драг Николић - Облици консти
'ГУ'ИСаЈња у\цруженог рада у пољо

привреди и социјалистички .прео
бражај села; Милорад Веруовић 
- Историјско-социјалистички пу
теви села; Сопотнице; Едип Хаса
нагић - Музеј села у Пријепољу. 

Као што се да запазити из 
бројних саопштеља - радова која 
доноси ова публикација, свега го
дину дана, послије првог одржа
ног Научног скупа посвећеног ди
јелу нашег највећег социолога се
ла Сретену Вукосављевићу, инте
ресоваље за љегово научно ства

ралаштво је нагло порасло, а круг 
социолошких интересоваља је про
ширен. Научно дјело С. Вукосав
љевића, као што показу ј е садр
жај ове кљиге, очигледно је по
стало велика инспирација, не са
мо за изучаваље нашег села и 

сељачког друштва са аспкета ре

троспективе, већ и љегових са
времених кретаља, промјена и то
кова. Разматраљем теме: Село у 
самоуправном социјалистичком 

друштву и објављиваљем тих на

учних истраживаља у овој ny

бликац\иdи, ГОВIJiРИ о томе 'Юолико 

је широка основа научног метода 

С. Вукосављевића и како љегови 

научни радови и резултати могу 

послужити као темељ и инспира

ција за савремена разматраља 

села и свих оних љегових крета

ња и нагл!Их промјена кој.е про

истичу из општих токова самоуп

равног социјалистичког друштва 

у нашој земљи. 

У цјелини и ова друга публи

каЦИiја - Симпозијум сеоски да

ни Сретена Вукосављевића П -
под уредништвом др Петра Вла

ховића - чини не само вриједан, 

драгоцјен прилог социолошкој 

науци него и историји сељачког 

друштва и савременој култури у

ОПШТЕ;. 

Мио мир Дашић 
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